

MADRID

POR TELEGRAMA

Información frutera

POR TELEGRAMA

POR TELEGRAMA

La verdad, al fin, se abre paso

Con ninguna institución como con la del Ejército se demuestra cuán fundada es la observación que respecto de las personas individuales hacia el venerable Fray Diego de Estella, diciendo: «que cuando uno, estando en la prosperidad, es amado, incierto es si es amada la persona o la prosperidad» porque los aduladores del Ejército, en los días de sus influencias avasalladoras y de sus triunfos políticos indiscutibles, eran los que se comportaban como feroces enemigos de la institución militar en las horas adversas, subrayando con malicia lo que podía restarle fama y silenciando estudiantemente lo que le daba honor. Así, no se habló apenas de las heroicidades, luego proclamadas y reconocidas por propios y extraños, de los que participaron en el combate naval de Santiago de Cuba, recordadas estos días con una solemnidad religiosa y patriótica en Cartagena; pero se mutiló una carta del general Cervera, para lanzar al comentario avieso de la opinión aquellas palabras: «Angel, y yo buenos» a fin de dar a entender que estaba más vivo en quien la escribiera el sentimiento de la familia que la preocupación nacional; ni se hizo la debida, justa estimación de las glorias de Caney y de las Lomas de San Juan, también estos días recordadas, pero se dió, en cambio, por los odios antimilitaristas y por las pasiones de los partidos todo el aire que se le podía dar a la frase de una exactitud y de una realidad notorias, «Santiago de Cuba no es Gerona, ni Zaragoza».

Pero sucede que, andando los tiempos, las pasiones se desvanecen, los odios se mitigan, las hostilidades se desarmen, y la verdad, aunque penosamente, se abre paso y concluye por aparecer triunfadora a los ojos de todos. Y entonces, al brillar ella como el sol en el cielo de nuestros entendimientos, nos rendimos a la realidad consoladora y alentadora de que en el naufragio se salvó el patriotismo espiritual de España por aquellos héroes del combate naval de Santiago y de las jornadas épicas de Caney y de las Lomas de San Juan, gracias a los cuales podemos afirmar que la cadena de nuestras glorias no quedó rota entonces, como no se rompió luego cuando el desastre de Annual, porque antes y después de esa fecha, hermanos nuestros soldados, clases, oficiales y jefes del Ejército unieron sus eslabones con hechos que algún día figurarán en las páginas del libro de las leyendas de oro de la Patria.

Gran cosa es, por lo menos convenientísima cosa es atender asiduamente los intereses materiales y procurar por todos los medios que estén a nuestro alcance su mayor desenvolvimiento y prosperidad. Gran cosa es, sin duda, poseer muchos ferrocarriles y muchas carreteras, y muchos puentes, y muchos caminos, y muchas fábricas que trajinen y muchas chimeneas que echen humo. Todo es muy excelente y hay que procurarlo con perseverancia, pero no hay nación grande, por dilatada que sea su cuerpo, cuando su alma es pequeña, y pequeña sería el alma de una nación cuando no perpetuase y acrecentase su patriotismo espiritual, y en vez de perpetuarlo y acrecentarlo, dilapidase y borrase las glorias de sus antepasados...

Miguel PEÑAFLORES.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 15-10 noche. El jefe del Gobierno, marqués de Estella, estuvo esta mañana en Palacio para despachar con el Monarca, a cuya firma sometió varios decretos.

El Príncipe de Asturias en Cuatro Vientos

Esta mañana estuvo el Príncipe Heredero en el campamento de Aviación de Cuatro Vientos.

Le acompañaron sus profesores el conde del Groove y el señor Loriga.

Su alteza revistó las escuadrillas de aviación y luego presenció los arriesgados vuelos que ejecutaron los aviadores.

Cumplimentando al Monarca

Hoy estuvieron en Palacio para cumplimentar a don Alfonso el ministro de Polonia y el general polaco Zagoski.

La infanta doña Isabel se despide

La infanta doña Isabel estuvo esta mañana en Palacio para despedirse de la Familia Real, por marchar esta tarde a la Granja.

En cuarta plana

originales de interés

Bajo el régimen del Directorio

El Consejo Ferrovionario

Madrid, 15-4 tarde. En la sesión celebrada ayer por el Consejo Superior ferroviario se trató de la forma de hacer el reintegro de los anticipos concedidos por el Estado a las Compañías, para el pago de personal.

Fue aprobado un dictamen de la sección correspondiente ordenando que se proceda a la inspección de la contabilidad de las Empresas.

Se desecharon algunas enmiendas presentadas al dictamen y se anunciaron varios votos particulares.

De Higiene

Bajo la presidencia del director general de Sanidad, se reunió la Comisión Sanitaria.

Fueron aprobados definitivamente los artículos del Reglamento que tratan de la clasificación de Sociedades, del funcionamiento de igualatorios, de la constitución de cooperativas y del número de asociados que puede atender cada médico.

Despacho y visitas

Madrid, 15-10 noche. El marqués de Estella despachó en el Ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Después le visitaron el general Zubia y el almirante Carranza.

Finalmente conferenció con el Embajador de Italia.

En la Presidencia

Hoy estuvo en la Presidencia el Encargado de Negocios de Inglaterra.

Instantánea

Como el plomo, pesada

Toca su turno a la que no hace nada y no sabe de nada... La novela es su libro favorito, y para muchas de estas no es la sana literatura, la clásica literatura objeto preferente de sus gustos literarios... de éstas son muy conocidas: L. Abbé, Paul D'Abbés, Abul, Dumas, Pérez Galdós, Trigo, O. Picón, Perrin, Zola, Zamacois Eduardo, Jorge Sand, Montepin, Méndez Casulo, Pardo Bazán etc. etc.

Sugestionadas por la lectura malsana, se vuelven misántropas, raras, impacientes, nerviosas, neurasténicas... y les entra tal fiebre de lectura que, al acostarse, al levantarse, antes del desayuno, después del desayuno, al tomar el plumero, si lo toman; al manejar la aguja, si la usan, no dejan de la mano su libro favorito, e interrumpen mil veces las poquitas ocupaciones en que se emplean en los ocios de su lectura. Créense muchas veces las protagonistas de las novelas insanas que leen, y no es extraño que salgan vanidosas, lujosas, amigas de exhibiciones teatrales, frívolas, egoístas, noveleras, teatreras, murmuradoras, invidiosas, descontentadizas, indolentes, pesadas, gastadoras, golosas, antojadizas, inconstantes, imprudentes, ruines, llenas, en fin, de tantas mezquindades que nos haríamos interminables si tratáramos de señalarlas todas... y basta con lo dicho.

¡Desdichada la mujer que se case con un hombre que no se ocupe en nada, pero también desdichado el varón que elija por esposa a una novia que no trabaje...!

Que no se queje mañana si el desaseo, las imperfecciones, el desorden, asoman con muecas descompuestas por todos los rincones de la casa... agujeros empolvados, muebles descompuestos, marcos desconchados, tapices deshilados, vestidos manchados, sillas desordenadas, niños, cuando los haya, desarreglados, flores marchitas, roperos amontonados y falta de mil menudencias que adornan una casa bien ordenada... Todo eso y mucho más espera al que fija sus ojos en la que nada hacen, ni saben hacer... simples figuras decorativas fuera de su lugar... que en todo lugar estorban.

Lorenzo CHARBONIER

POR TELEGRAMA

Una estafa de 10.000 duros

Al Banco Hispano Americano

Madrid, 15-12 noche. Informan de Granada que ha sido detenido el empleado de la sucursal del Banco Hispano Americano, Antonio López Contreras, autor de una estafa de 50.000 pesetas al referido banco.

Para llevar a efecto sus propósitos el López Contreras falsificó un cheque que lo hizo efectivo un amigo suyo.

Al registrar la policía el domicilio del empleado estafador se incautó de 30.000 pesetas en metálico que guardaba en un mueble secreto.

El estafador ingresó en la cárcel.

No nos cansaremos de dar consejos

Tenemos el gusto de comunicar a nuestros lectores que, desde el miércoles próximo, pasado a las nueve de la mañana, cuentan con dos nuevas servidoras, y desde ayer a las once, con otras dos más. Se trata de cuatro moscas mediterráneas nacidas bajo nuestra tutela, de una pera, las dos primeras y de un albaricoque las segundas.

El motivo de la participación de los natalicios no obedece, como puede suponerse, al deseo de hacer humorismo, ya que el caso no es para tener buen humor, sino sencillamente al deber de advertir que ha comenzado la segunda generación de tan pernicioso insecto; generación procedente de la postura hecha por las moscas nacidas este año de pupas del verano pasado, que en estado letárgico pasaron el invierno bajo el suelo sin que nadie se acordara de ellas y recordar que de veinticinco a treinta días se producirá la tercera generación, originaria de los hnevecillos que sobre toda clase de frutas deposita la que acaba de nacer, y así sucesivamente.

Será conveniente también recordar, a su vez, que cada mosca hembra pone unos trescientos huevos, cada uno de los cuales origina una nueva mosca y que el número de generaciones en el año suele ser de seis. De modo que suponiendo que en cada generación nazcan sólo el cincuenta por ciento de hembras, una sola de ellas puede dar vida a muchos millones de moscas en el año. Así se explica que llamemos servidoras a las que han nacido en nuestro poder; primero porque van a servirnos, como las que vengan luego, para nuevas experiencias y porque aun en el supuesto de que estas experiencias no tuvieran finalidad práctica alguna, por lo menos las moscas empleadas en practicarlas no han de hacer daño de ningún género, y esto ya es un buen servicio.

No nos cansaremos de recomendar a todos los cultivadores de frutales, sean o no parraleros, que no descuiden el tratamiento de sus plantaciones con melazas arsenicales, según el método Letrionte, y con las latas de salvado en agua y ácido bórico del método Newman; ni de estimular a las juntas locales de plagas del Campo para que en sus jurisdicciones no quede sin tratamiento un solo frutal, única manera de evitar daños incalculables y la vergüenza de presentarnos ante los extraños como incapaces de regeneración, conducta suicida que daría lugar a que nuestros frutos fuesen repudiados de todos los mercados del mundo civilizado, ocasionando la ruina de la provincia.

A la Cámara uvera incumbe también vigilar el cumplimiento de las disposiciones legales acerca de esta plaga de la agricultura regional, ya que, en resumen, de su extirpación o mantenimiento depende que la uva sea readmitida o mantenido el veto que sobre ella pesa para su importación en los mercados americanos.

Cuando en el Boletín leamos la lista de los productores multados a consecuencia del incumplimiento de estas disposiciones legales y que se ha procedido, bajo su cuenta, por las brigadas patológicas al saneamiento de sus propiedades, entonces crearemos que estamos en camino de aspirar a que nuestras uvas sean admitidas en todas partes del mundo. Mientras tal cosa no suceda continuamos creyendo que no iremos a ninguna parte.

ALFA.

Con su «cajero» y todo

Un «botones» que «aprovecha»

Mucha gente se queja de los botones por que se caen, pero ahora se ha visto que algunos lo hacen así de puro listos.

Y ayer surgió una muestra, con la denuncia que el sastre don Angel Garrido Tudela presentó en la Comisaría de Vigilancia.

Manifiesta dicho señor que hace unos seis meses viene notando que de uno de los cajones de su establecimiento, le faltan cantidades de dinero que sabe haber guardado allí.

Sospechando del «botones» de la casa, chico muy «despierto», se le ocurrió la idea de ponerle un cebo.

Y así lo hizo, consiguiendo «pescar» en el «cepo» al pobre «botones» que se vió descubierta, por apoderarse de un billete de cien pesetas.

Este ha sido rescatado. Como cómplice del «botones» ha sido detenido otro chico, conocido por el «Cajero» que era el que le guardaba las cantidades que él iba «distrajendo».

Dice el señor Tudela que lo que le han robado en ese tiempo, sin que lo sepa a punto fijo, asciende a la cantidad aproximada de 12.500 pesetas!

Los dos detenidos se gastaban el dinero en toda clase de distracciones en unión de otros dos jóvenes que pasaron ayer a presencia del Juzgado.

La conferencia hispano-francesa

Declaraciones de Malvy

Madrid, 15-4 tarde. En unas declaraciones hechas por el exministro francés señor Malvy a un redactor del «Petit Parisien», ha manifestado que se trata de conceder a los rifenos un régimen de administración autónoma bajo la soberanía del Sultán.

Al señor Malvy se le ha olvidado añadir que ese régimen estará también bajo la soberanía del Jalifa, y que no significa la independencia.

El término de la Conferencia

Ayer fueron tratados por los delegados hispano franceses diversos aspectos muy interesantes, según todas las referencias, pero acerca de los cuales no se ha hecho público nada concreto que pueda ser acogido.

Parece que los delegados franceses entienden que los trabajos de la Conferencia pueden terminar esta semana.

El delegado señor Sorbier ha manifestado deseos de que la clausura de la Conferencia se efectue el viernes, para emprender el viaje de regreso a París el sábado.

Estella a Tetuán

Si los trabajos subsiguientes a la Conferencia hispano-francesa o cualquiera causa imprevista no lo impiden el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, saldrá para Tetuán el próximo día veinte.

Se reúnen los delegados

Madrid, 15-12 noche. A las cinco de la tarde se reunieron en el salón de Consejos de la Presidencia los delegados.

Un periodista preguntó al Sr. Rodríguez Carcer si terminaría la Conferencia esta semana.

El interpelado respondió que se daban prisa para ello; pero lo más probable sería que no terminasen su labor en esta semana.

A Cartagena

El Crucero «Cataluña»

Ayer mañana, a las nueve y media, zarpó para Cartagena el crucero «Cataluña», llegado a nuestro puerto en la tarde del martes.

A eso de las nueve procedió a su abastecimiento de agua. La salida del buque fué presenciada por numeroso público.

POR TELEGRAMA

Un incendio destruye 12 casas

Madrid, 15-12 noche. Comunican de Granada que a primeras horas de la mañana se incendió un almacén de maderas instalado en la calle del Lavadero de Zafra.

El incendio adquirió muy pronto aterradoras proporciones, amenazando propagarse a veintinueve edificios. Inmediatamente acudieron las autoridades y el personal de Incendios del Municipio, que comenzó los trabajos de extinción.

Numerosas fuerzas de la Benemérita y de Seguridad contenían al gentío que se congregó en el lugar del siniestro. El fuego se extendió a tres manzanas de casas, amenazando destruir las. Doce de éstas quedaron totalmente destruidas.

Los moradores de dichas viviendas lograron ponerse a salvo. Después de tenaces esfuerzos se consiguió localizar el incendio.

Muchas personas han perdido cuanto tenían, quedando en la mayor miseria.

Durante los trabajos de extinción resultó herido el corneta de la Guardia Civil Amador García a quien le cayó encima una escalera de mano ocupada por diversas personas, encargadas de los trabajos de localización del fuego.

También resultó herida menos grave Elena Fernández.

La casa de la propiedad de doña Elena Burgos se quemó por completo, salvándose únicamente su persona.

Las familias damnificadas en este siniestro ascienden a un centenar, y pertenecen a las clases media y humilde.

El fuego continúa aún, aunque localizado. Se ignora la cantidad a que ascienden las pérdidas.

La comisión municipal permanente ha acordado en la sesión celebrada esta tarde obligar a los almacenistas de combustibles a que se instalen fuera del casco de la población.

También acordó socorrer a las familias damnificadas por el incendio de la calle del Lavadero de Zafra.

El indulto de los reos de Benagalbón

Un acto de justicia y de piedad

Madrid, 15-10 noche. En la Oficina de Información de la Presidencia facilitaron una nota oficial, que dice así:

El Directorio, espontáneamente ha propuesto al Rey el indulto de los reos de Benagalbón por considerarlos víctimas del sistema electoral de antaño, sobre los cuales podía recaer el perdón del Rey, del pueblo y de la Benemérita.

Añade la nota que este proceder está inspirado en la justicia y la piedad, y no privará a nuestros llamados intelectuales (muy distintos de los que en Francia han condenado el comunismo y la propaganda de sediciones) de seguir pintando al actual régimen como viviendo en un ambiente de crueldades, sin duda porque toman por tales, la tenaz y formal persecución de los viciosos, holgazanes, chantagistas, hampones, ganchos, conspiradores de opereta y gente que denigra a la especie humana; que los pueblos sanos y viriles, como España, rechazan y verían extirpados totalmente si todo el mundo supiera cumplir con su deber.

A ello—termina la nota—se llegará pronto en beneficio de la verdadera libertad.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Hizo su entrada con un paso de lluvia que no sirvió ni para manchar levemente las aceras y continuó con el cielo cubierto, bastante bochornoso, y de vez vez refrescado por una que otra ráfaga un tanto impregnada de la humedad de las nubes.

Mañana y tarde discurren inalterables, apuntándose solamente la labor informativa, la salida del crucero «Cataluña» y una subasta celebrada en la Casa Consistorial.

El correo de la provincia trajo, entre otras, dos noticias muy lamentables, que cubren del más inmundado a los lugares donde se desarrollan y a las personas—o más bien, bestias selváticas, por sus feroces instintos—que en tales hechos intervienen.

Por la noche, con gran animación, y con acompañamiento de truenos y relámpagos se quemó en la Puerta de Purchena un bonito castillo y en la parroquia de San Sebastián—que estuvo concurridísima—se cantó una salve solemne en honor de la patrona de las Huertas.

De la Diputación

Para el día 23 del actual está señalada la subasta de los grupos primero y sexto de suministros a los establecimientos provinciales.

El día 4 de Agosto tendrá lugar el del cuarto grupo, que fué anulada por resultar menor de edad el adjudicatario.

Junta de Abastos

Mañana, a las 7 de la tarde, celebrará sesión la Junta provincial de Abastos.

Los que viajan

Ha marchado a Tabernas, el Maestro Nacional, don Juan Barrios Díaz y familia.

Ha venido de Barcelona el comerciante nuestro paisano, don Francisco Fernández Belyer.

Ha regresado a Abrucena el vocal de la Junta provincial del Colegio de Médicos don Rafael Moratalla.

De Granada se ha trasladado a Abrucena el beneficiado de aquella Catedral don José Moratalla.

De la Cruz Roja

Se ha concedido por las autoridades militares la asistencia a la corrida benéfica del Regimiento de la Corona, con su banda de música, y de la fuerza de Carabineros libre de servicio.

Según tenemos entendido, la banda recorrerá el Parque, Boulevard y Puerta de Purchena y la fuerza la calle de las Tiendas a la Plaza.

A fin de evitar disgustos y ante la inmensa demanda de localidades para la corrida del próximo domingo, se ruega al público, Casino, Circulo y Damas de la Cruz Roja, dirijan sus pedidos a la mayor brevedad casa del señor Delegado-Presidente, calle de los Reyes Católicos.

Notas municipales

Esta mañana, a las 12, celebrará sesión la Comisión permanente.

Ha sido nombrado vigilante de la recaudación del arbitrio sobre carnes frescas y saladas y otros, Pedro Alcaraz Salvador.

Los médicos supernumerarios de la Beneficencia municipal don José Ramón Campoy, don Antonio Llebrés y don Blas Martínez han solicitado se dé cuenta al pleno de la jubilación del médico don Miguel Vigar y Mata, por ser mayor de 70 años.

Don Antonio Gálvez ha solicitado licencia para terminar la fachada de la casa núm. 79 de la calle Real, de los Molinos.

Don Iluminado Ponce Rodríguez ha solicitado del Ayuntamiento una subvención para los partidos de futbol que se celebrarán los días 24 y 25 de Agosto, con afamados jugadores.

Cristóbal Salas, Diego Belmonte González, Tomás Martín Gómez y Antonio Ubeda Camacho han solicitado al Ayuntamiento, solicitando se instruya expediente a la Sociedad «Unión del Camp», y si ora

Intento de asesinato

En el Marchal de la Fuente, del término de Lucalнена de las Torres, cuestionaron días pasados Domingo Llamas González, de 35 años y Miguel Rivas Cantón. La agria discusión a que llegaron fue cortada por la presencia de varios amigos que separaron a ambos. Pero la llama del odio ya estaba encendida en el corazón del primero, que buscaba la ocasión oportuna para saciar su venganza. Y a tal efecto, acechaba a Rivas, hasta que cuando éste salía de «Las Colmenillas» conduciendo un tren de mineral, le disparó con una escopeta. Afortunadamente no le ocasionó más que una herida leve en la pierna izquierda. Domingo Llamas, con el arma que se le ocupó, fué puesto a disposición del juzgado.

Muebles FERRER

de sólida construcción rez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad»

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Francia

Doumergue revista la escuadra

Madrid, 15-12 noche. Telegrafían de París que el Presidente de la República, Sr. Doumergue, marchó esta tarde a Cherburgo para revisar la Escuadra. Le acompañaron los Presidentes de las Cámaras, el jefe del Gobierno y la mayoría de los ministros.

La entrada al Eliseo y a los Museos

De conformidad con la nueva ley de Hacienda, a partir de mañana en París y pasado, en provincias se abonará el doble de lo que actualmente se paga por las tarjetas de entrada al Eliseo y a los Museos.

Reenganches para Marruecos

Telegrafían de París que el ministro de la Guerra ha decidido admitir reenganches voluntarios para Marruecos.

Alemania

La contestación al pacto de seguridad

El gobierno alemán comenzará la discusión de la contestación que deberá dar a Francia respecto al pacto de seguridad. En la semana próxima habrá probablemente en el Reichstag un importante debate sobre política internacional.

Se cree que la contestación alemana se entregará en París a principios de la próxima semana.

Huelga en ciernes

Los obreros del gas y de aguas de Berlín han rechazado las nuevas proposiciones sobre los salarios, que les han sido hechas. Han acordado proclamar la huelga. Las autoridades municipales intervienen en el conflicto para evitar que estalle.

Epidemia de tifus

De Berlín dan cuenta de que en Solingen se ha declarado una epidemia de tifus de gran importancia. Varios casos fueron seguidos de muerte. Las autoridades han adoptado medidas sanitarias para evitar que el mal continúe haciendo estragos.

China

Por intento de soborno

Telegrafían de Shanghai que se ha aplazado la vista de la causa seguida contra el médico Fortunatoff, del consulado soviético, acusado de ofrecer 10.000 dólares a un agente de la autoridad para que favoreciera a un súbdito ruso detenido. Dicho médico fué puesto en libertad provisional mediante fianza de 10.000 dólares.

La suprema barbarie

Otra de las instituciones a que ha declarado guerra sin cuartel el bolchevismo ruso, es la familia. Es ello consecuencia de sus principios. Para los bolcheviques el orden sobrenatural es un fantasma con el que se debe acabar a todo trance, borrando de la sociedad cuanto signifique sobrenaturalismo religioso, al cual se opone resueltamente el bolchevismo. Uno de los procedimientos que emplean los bolcheviques para acabar con la familia consiste en apartar al niño desde su más tierna edad del afecto y la dirección de sus padres, para educarle «a lo comunista», modelar según la sana doctrina su cerebro docil, y alistarle luego en sus «komsomoltsy» (cuerpo de jóvenes comunistas) hasta que la edad lo eleve a la dignidad de miembro del partido, cuyo reclutamiento queda así asegurado. El espíritu y los resultados de esta «educación de clase», que tiende a abrir un abismo entre padres e hijos, revélanse con gran claridad en la siguiente réplica de un joven escolar de Kíef a su madre, la cual osó reírle: «En la escuela se nos dice que no hay ni padre, ni madre, ni Dios!» El Estado comunista toma a su cargo a los niños «sin familia», y al efecto ha fundado una Comisión Central de la Infancia y asilos donde se acoge a los niños. El camarada Siemachko, comisario del pueblo para la Higiene, acaba de someter al examen de la Comisión los informes de los médicos inspectores sanitarios de 19 asilos que han visitado, y cómo serán aquellos que la Comisión ha dispuesto la reorganización inmediata o el cierre de esos establecimientos. Carecen, en efecto, dichos asilos de las precauciones sanitarias más indispensables, y el alimento que se da a los niños es insuficiente. No comen las pobres criaturas más que patatas todos los días, y solo tres veces por semana sa les «obsequia» con unos pedazos de pan. Ni la leche, ni el azúcar, ni la carne entran jamás en esos establecimientos. Todos los asilados padecen de sarna y tiña, y el 40% sufre además de furunculosis. En los asilos de Serpukhov y de Kolomna, el 30% de los niños tienen enfermedades venereas. No hay ni camas ni ropas. Las infelices criaturas tienen que dormir sobre el propio suelo, plagado de insectos. A falta de vestidos se les cubre con camisas hechas de sacos viejos, que no se les mudan ni se lavan jamás. Niñas y muchachos viven mezclados, y se han registrado 22 casos de juveniles de catorce años y quince encinta. El personal encargado del servicio abandona a los asilados para no asumir la responsabilidad de lo que allí ocurre. El Estado comunista no protege mejor a la infancia contra la degradación moral. Un escandaloso proceso, que se abrió el 22 de este mes, revela a qué clase de establecimientos inmundos de la capital soviética van a parar muy frecuentemente, con la complicidad de los directores de los asilos, las infelices muchachas que por cumplir la edad reglamentaria son dejadas en libertad. La precocidad en el vicio es uno de los resultados más característicos de la educación, tal como la practica el régimen bolchevique. La Comisión Central antes aludida ha pedido al gobierno la creación inmediata de clínicas especiales para el tratamiento de niños cocainómanos. Pero aun se ve cosa peor si se visitan las regiones meridionales del país. Según las declaraciones del camarada Tchubar, presidente del Consejo de Comisarios del pueblo en Ucrania, las estadísticas establecen que en esta región el número de niños menores de doce años que padecen hambre se eleva actualmente a un millón. Solo el 15 de marzo último murieron por agotamiento físico, a consecuencia de prolongadas privaciones, 24.196. Es la postrera manifestación del bolchevismo, la que constituye la suprema barbarie.

Elias OLMOS.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Societé Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO.

VALDIVIA

saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1925, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 337.50 pts. incluido 1 pte de De 2 años a 10 sin cumplir un medio 27.50 pts. incluido 1 pte

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.- Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, a menos que se cuenten las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios HILDEBRANDO DE RICARDO OLIVEN Z (S en C) Boulevard del Príncipe 75. - ALMERIA y Corista del Puerto 21 y 23 - MALAGA

Los bomberos tuvieron que hacer esfuerzos sobrehumanos, porque el agua escaseaba. Al fundirse los cables del alumbrado eléctrico uno de ellos dió una sacudida a un bombero, que resultó lesionado. De madrugada quedó dominado el fuego. Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son muy importantes

De la acción católica en el mundo

EL APOSTOL DE LOS NEGROS

No es arbitrario ni hiperbólico el glorioso calificativo. Apostolado es la dedicatoria abnegada, constante, fervorosa, según la voluntad de Dios y de su Iglesia, a una empresa de celo. Y del soberano fulgor con que brillaron estos dotes en las actividades de Mons. Burke, testimonio concluyente es su propia vida. Ahora en el trance de su muerte, acaecida poco ha, hasta la voz de los adversarios de la raza preterida, y aun los más furibundos enemigos del catolicismo, se ha alzado clamorosa cantando las hazañas de sacrificio que realizó el sacerdote norteamericano. ¿Qué político de los que hicieron plataforma electoral del abandono en que por culpa de todos vivían las gentes de color, renunció a las ventajas de una carrera, a las comodidades de una posición, entregándose de lleno por espacio de cuarenta años a procurar el mejoramiento moral y material de los negros? ¿Y que recordará para que el relieve de esta heroica entrega destaque en la grandeza merecida, que en los Estados Unidos fué por mucho tiempo casi unánime: el juicio de inferioridad, que acurraba toda la suerte de humillaciones para con los negros, necesitándose por tanto una alta dosis de valor moral, que solo la fe y los fervores religiosos podían inspirar, para la afirmación pública de una igualdad de trato a blancos y negros, para la campaña sostenida de reivindicación de derechos de ciudadanía. Nadie como Mons. Burke poseyó esta energía, porque nadie como él amó aquellos desgraciados mirando en todo momento el deber supremo de la fraternidad que, brotando del corazón de Cristo, halló la fórmula de ad-e-cuación social en la plegaria del Padre nuestro que los labios divinos pronunciaran. Otro protector de los negros, también eclesástico, el Rvdo. Tarraell, legó su fortuna a esta misión evangelizadora. A condición de que se dedicara especialmente una Iglesia para la predicación y culto de la gente de color. Por entonces (1883) más de cincuenta mil vivían en las proximidades del templo de Blecker Street actual parroquia italiana de la Madonna del Pompei. El enorme crecimiento de la metrópoli, que irrumpiendo en los suburbios arrojaba de sus viviendas a los pobres, agravaba el problema de la falta de Iglesia, pues ellos encontrarían seguramente morada en otros barrios más apartados del centro; pero debía construirse el hogar espiritual lejos del núcleo de población al que iba a dedicarse? Para la resolución de estas cuestiones era preciso un ánimo esforzado, capaz de todos los sacrificios y el Prelado Dr. Corrigan no halló otro que el de Mons. Burke. Al poco tiempo Iglesia y fieles convivían en un mismo territorio de New-York. La obra caminaba triunfante, y en vista del floreciente desarrollo, los Arzobispos norteamericanos determinaron la fundación de un Consejo nacional misionero cuyo fin específico fuere el cuidado y protección de los n-gros. También fué nombrado director, le este Consejo Mons. Burke, y del acierto de la elección, buena prueba tuvo el Episcopado en que numerosos sacerdotes recorrían todos los domingos las Iglesias predicando y recogiendo limosnas para la grande obra evangelizadora. El templo de San Benito el Moro, expresamente dedicado a tan noble propósito se levantó en el Boker Street; más allá de la ciudad, en otros Estados, la inteligencia de los negros abría a la luz de la enseñanza, y brotaba en el espíritu la flor religiosa gracias al trabajo constante de Mons. Burke y de sus colaboradores. Este merecimiento de haber incorporado a la civilización, de haber redimido de la ignorancia y hasta de la explotación, a millones y millas de negros en pleno siglo XX, se debe exclusivamente a la Iglesia católica y a sus ministros. Pocas veces—dicen los periódicos—se han advertido un duelo tan entrañable, un sentimiento tan sincero como presencié la ciudad neoyorquina en la muerte de Mons. Burke, porque en pocas ocasiones se vió de modo tan sensible el efecto de un apostolado.

J. POLO BENITO.

POR TELEGRAMA

La bandera de la batalla de las Navas de Tolosa

Madrid, 15-10 noche. En el rápido de Andalucía ha salido para Vilches (Jaén) la histórica bandera de la batalla de las Navas de Tolosa. A la estación del Mediodía acudió a despedir a la gloriosa enseña una compañía, con bandera y música del regimiento de Covadonga, que le rindió los honores de ordenanza. Conduce la legendaria enseña una comisión del pueblo de Vilchez, presidida por el alcalde y el cura párroco del mismo.

Las colonias escolares

Llega a Madrid la barcelonesa Madrid, 15.- 15-noche. Esta mañana llegó a la Corte la colonia escolar de Barcelona. Los escolares fueron recibidos en la estación de Atocha por el Alcalde y varios concejales. Los funcionarios municipales fueron trasladando a los niños en autobuses a la estación del Norte. De aquí salieron poco después para El Escorial, donde pasarán la temporada veraniega.

Crónica deportiva

En las postrimerías de su larga «tournee» por el continente europeo, el Club Nacional de Montevideo, formado como todos saben, por los actuales jugadores olímpicos, ha sido nuevamente batido por uno a cero por el primer equipo del Club Deportivo Europa, de Barcelona.

Esta nueva derrota infligida al formidable «once» americano, por el significado en quinto lugar en el campeonato de Cataluña, ha dado ocasión al señor Sanmartín, representante de los uruguayos, a unas pintorescas declaraciones en las que se lanza un reto al mejor equipo catalán para celebrar un «macth» en el «fiel» de Colombres o en otro campo de hierba. Dicho delegado ha pecado de ingenuidad, ya que a su llegada a Barcelona, propagó a los cuatro vientos las victorias obtenidas por sus jugadores en los diversos terrenos de Alemania, Austria, Bélgica y Francia, dando con todo género de detalles una estadística con los partidos ganados, «goals» obtenidos y demás datos, para demostrar lo triunfal de la excursión. Pues bien, ahora, achaca el resultado adverso, al cansancio producido en sus jugadores por las continuas luchas y largos desplazamientos, además de contrariarle sobremanera la dureza del terreno de juego. Sin embargo se olvida que en terreno blando han sido vencidos por el equipo nacional belga y por el Sparta de Praga, no habiendo querido enfrentarse con el Athletic de Bilbao, ni aceptar un encuentro con el Real Unión de Irún, los dos clubs que se encargaron de demostrar a los argentinos, lo infantil de un título de invencibles.

Regresen a su lejana patria los bravos jugadores uruguayos. Alegrense de haber terminado, con bastante éxito, sus luchas con equipos de también fama mundial, pero reconozcan noblemente sus derrotas y demostrarán con ello una mayor deportividad, cuya ausencia es el único defecto que encontramos en tan notables futbolistas.

Próximo a celebrarse los campeonatos nacionales de atletismo en el magnífico «stadium» de Tolosa, no se nota ese ambiente de curiosidad y expectación que precede a casi todas las grandes manifestaciones del deporte. Excepto en cuatro o cinco regiones donde las labores de propaganda y conienzuda preparación es llevada a cabo con gran entusiasmo, las demás tienen en el más lamentable olvido e indiferencia la práctica de los deportes atléticos, preocupándose únicamente, de si fulanito ha firmado la ficha por tal o cual club, o si mengano se trasladó a otra región en donde le ofrecen el oro y el moro. Cataluña, Guipúzcoa, Vizcaya y Castilla han celebrado sus campeonatos regionales respectivos; como en años anteriores serán las únicas en presentar buenos equipos que se disputarán los primeros puestos en todas las pruebas. Han sido batidos algunos «records» regionales y nacionales, notándose los paulatinos progresos que se van obteniendo en las marcas de algunas pruebas, sobre todo en carreras y lanzamientos, debido sin duda alguna a la constante actividad de atletas y directivos, organizando numerosas reuniones y concursos, pugnando por rebasar las actuales marcas máximas, y aproximándose poco a poco a las de carácter internacional.

El anuncio de una segunda actuación de Paulino Uzcudún en Madrid, fué durante toda la semana objeto de vivos y variados comentarios, dada la importancia que en el pugilismo mundial ha adquirido nuestro bravo vasco. Mas de 15.000 personas acudieron a presenciar el «match» de revancha contra el campeón belga Humbeck, a quien venció por puntos en París, hace próximamente un año. Desde su primer combate en la villa y corte, en el que batió de una manera fulminante al ruso Teuroff, nuestro compatriota ha mejorado mucho. Ya no es aquel muchachote fuerte, cuya fortaleza era su principal cualidad. Ha progresado rápidamente; guardia cerrada, gran dominio en el cuerpo a cuerpo, buenos esquives, en fin, lo que se dice haberse hecho un buen boxeador. Alcanzó la victoria por puntos, sobre Humbeck, desde luego justa y merecida, y hubiera batido al belga en el cuarto o quinto «round» de no haberse partido una ceja contra su rival, por cuya causa estuvo «handicapeado» hasta el fin del encuentro. En suma, otro boxeador español que puede aspirar al campeonato europeo, y en su día, al mundial.

A. R. KUNTZ.

Madrid 12 de Julio 1925.

POR TELEGRAMA

MADRID

Almacenes incendiados

Madrid, 15-4 tarde. Un voraz incendio destruyó anoche los almacenes que la sociedad propietaria del «Metro» tiene en el barrio del Páccico. En los almacenes incendiados se guardaba gran cantidad de madera. Muy cerca del lugar del siniestro había depositadas veinte mil litros de gasolina y trescientas toneladas de petróleo.

de la recaudación del arbitrio sobre el tránsito de cabras, por las irregularidades que dicen fueron cometidas durante su gestión.

Al propio tiempo solicitan se le reterga la fianza que tiene constituida. Ayer mañana, como estaba anunciado se celebró en el Ayuntamiento la subasta para arrendar la cobranza del arbitrio sobre el tránsito de cabras y reconocimiento sanitario.

Se presentaron los siguientes pliegos: Don Ramón Salas Pardo, con 40.150 pesetas; don José Usero Guerrero, con 38.700 y don Manuel Latorre López, con 42.151.

El tipo de subasta era el de 81.000 pesetas.

Se adjudicó provisionalmente a este último, como mejor postor.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de S. Sebastián. Nacimientos: Antonio Salinas Castillo, José Antonio Camacho Escámez y Josefa Ropero López. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia. Nacimientos: María Ortega Prados, Francisca Rodríguez Rodríguez, Juan Gómez Pérez, Pedro Ruego García y Antonio Benavides Díaz. Defunciones: Antonio Guzmán Garbín y Manuela Sánchez Hernández. Matrimonios: Ninguno.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

De Melilla

Teniente operado

Madrid, 15-4 tarde. De Melilla comunican que ha sido operado el teniente aviador Gnjul. Ha experimentado una ligera mejoría.

En Benibuyagi

El jefe de intervenciones de la zona de Melilla, coronel Goded, ha estado en la cábila de Benibuyagi. Le acompañó en su visita el delegado del Raje visir, sidi Abd-el-Kader.

De la zona francesa

Revista militar

Informan de Rabat que el Mariscal Lyautey pasó revista a las tropas de aquella guarnición, ante el sultán de Marruecos.

Asistieron al brillante acto el cuerpo diplomático y el general Riquelme. Después, en la Casa de la Colonia francesa, se celebró una recepción.

El Mariscal Lyautey pronunció un elocuente discurso en el que expresó la seguridad del próximo triunfo.

Un avión destrozado

Madrid, 15-10 noche. Participan de Fez que un aparato francés que volaba sobre pleno campo rifeño se inutilizó el motor, cayendo a tierra.

El aparato quedó destrozado. Sus ocupantes consiguieron ganar las líneas francesas, atravesando varios barrancos.

La Artillería, prevenida por los aviadores, destruyó el avión, obligando a huir a los grupos enemigos que se habían acercado al aparato.

El 14 de Julio

De Fez telegrafían dando cuenta de que con motivo de la fiesta del 14 de Julio, las personalidades musulmanas visitaron al general Chambrá para reiterarle su adhesión a Francia.

El general les manifestó que Francia está dispuesta a realizar todos los esfuerzos para rechazar al enemigo, afirmando que pronto se conseguirá tal propósito.

También dicen de esta ciudad que en los puntos importantes de la zona francesa se celebró brillantemente la fiesta del 14 de Julio, participando activamente en el regocijo público la población indígena.

POR TELEGRAMA

La «Gaceta»

Madrid, 15.- 10-noche. Hoy publica la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Reglamento sanitario para las vías férreas. Circular del Fiscal del Supremo acerca de la reorganización de los Juzgados y Tribunales de Justicia.

POR TELEGRAMA

FIRMA REGIA

Madrid, 15-10 noche. Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

PRESIDENCIA: Sobre reorganización y atribuciones de los Tribunales para niños. Aprobando el reglamento de obras de las vías provinciales.

Nombrando Gobernadores civiles de Burgos a don Pablo Castro; de Castellón a don Juan Barón y de Granada a don Antonio Horecada.

GUERRA: Fijando las normas para los destinos de los jefes, oficiales y asimilados de Africa.

Destinando al mando del batallón de Cazadores de Africa número 7, al teniente coronel de Infantería, don Manuel Margarida.

Lea usted todos los días «La Independencia»

La tosferina o coqueluche

La coqueluche es una enfermedad eminentemente contagiosa, de larga duración y de síntomas tan fatigosos, que causa honda pena ver a los enfermitos atacados de ella en pleno aceso de tos.

¿Cuántas veces hemos interrumpido el paso al ver a un niño que presintiendo el tos, suspende sus infantiles juegos y busca apoyo en la pared con anhelante cara y profunda aspiración, que se traduce en golpe de tos corrido y quintosos, con el característico ruido de silbato, al coger el niño nuevos alientos, y que dá por resultado el arrojar un esputo rojo, sanguinolento y espeso, quedando el niño abatido, lloroso y triste!

Este es el cuadro asustante de la tos ferina, que tantas reliquias puede dejar en los organismos infantiles, y que debe merecer toda la atención de las madres cuidadosas y de médicos timoratos y celosos. Tiene este estado patológico la propiedad (como el sarampión) de propagarse y contagiarse cuando comienza su desarrollo en el niño y cuando apenas ni la familia ni el médico se han podido advertir de su presencia en la casa; de ahí es que cuando el niño tose con sus tos convulsiva, corrida y característica, ya ha podido contagiarse a sus hermanos, a sus camaradas de colegio, a sus amiguitos. Conviene que esto sepan las familias para que cuando noten a sus pitucos con tos nerviosa o rebelde, fiebre, catarrillo, estornudos y coriza, llamen al médico, el que, con su sana práctica, comprobará el diagnóstico fijo de la tos y el catarro, aislando al enfermo coqueluchoso y evitando el contagio al resto de la casa.

Que el médico necesitara presenciar un ataque de tos para cerciorarse de la clase de que se trata? Pues él provocará un acceso, coquequillando la garganta en su parte anterior posterior o introduciendo en la boca del niño y tocándole la campanilla con un pinicel o una cucharilla: el niño toserá, desvaneciéndose dudas.

Cerciorados de que es tos ferina de lo que se trata, merece poner toda la atención para evitar el contagio primeramente y para tratar de curar la enfermedad después, porque es una dolencia traidora por sí y por las complicaciones funestas que acarrea.

Para evitar la propagación debe aislarse al enfermito y no permitirle salir a la calle por diez o quince días, que permanecerá recluido en habitación bien soleada y en la que se desampararán por el suelo gotas de una mezcla a partes igua-

les de «aguarrás» (esencia de trementina y salicilato de metilo, que embalsamarán el ambiente. Hasta que la tos deja de ser intensa no debe acudirse al remedio abusivo de cambio de aires, contraproducente en el primer período para el enfermo, y nefasto para la región donde va, si está indenne de coqueluche.

Respecto al alivio y curación de ésta hay que advertir antes a las familias las complicaciones graves que pueden sobrevenir si no se observan metódicamente las indicaciones del médico. Los esfuerzos de tos pueden producir hernias, hemorragias y micciones involuntarias; y si no se tiene cuidado de que cuando el niño tosa no le dé el aire de frente, o se barre alrededor de él en ese momento, sobrevendrá una «pulmonía», a la que está predispuesto, «bronconeumonía», muy grave y casi mortal de necesidad.

Por esto y porque hay pocos niños que tengan la suerte de librarse de las garras de esta dolencia infantil, es por lo que son muchísimos los remedios recomendados hasta el día como curativos de la coqueluche: «Sueros, vacunas, autovacunas» o principios elaborados con las mismas secreciones del enfermito: «Jarabes, gotas, inhalaciones, pulverizaciones», etcétera; pero tanto remedio hace sospechar en la ineficacia de todos; no obstante esto, ya se afina la puntería y se da en el «quid».

Los preconizados medicamentos, y tan usados por todos, la «belladonna», el «bioformo», la «fonécola»; el «agua flucoformada», etcétera, son fármacos peligrosos porque pueden producir en un descuido narcosis, contracciones pupilares, erupciones, etcétera y el «bromoformo», por lo pesado, baja al fondo de los frascos que los contienen, y si por olvido no se agitan éstos, en las últimas tomas irá todo y ocasionará trastornos graves.

Bien manejada la «drosera», «lobelia» y «grindelia», pueden curar con facilidad la coqueluche, pero bien manejadas como ocurre con el llamado y conocido «JARA-BE BEBE» con el cual ha obtenido curaciones inmediatas el eminente catártico catalán doctor Oliver y que tan bien refleja sus maravillosos escritos científicos de la prensa profesional. El doctor Crovetto cita otra porción de casos curados con esa racional fórmula, y nosotros los empleamos con éxito en la práctica diaria.

DOCTOR AMALAC

Un concurso

PARA JOVENES PIANISTAS

La Junta Directiva de la Sociedad de Anónima de Málaga, en cumplimiento de los Estatutos de la «Fundación Barranco» y actuando como Patronato de la misma, ha acordado convocar a oposición para otorgar un premio de dos mil pesetas y un piano marca «Sigma» a pianistas jóvenes de ambos sexos, con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera. Los aspirantes al Premio deberán solicitarlo del señor Presidente de la Sociedad Filarmónica desde la publicación de este anuncio hasta el día 31 del próximo Agosto, acompañando documentación donde acrediten legalmente ser natural o estar vecindado en la región de Andalucía o en los territorios del Norte de África que están bajo el dominio o protectorado español, y que su edad, en la fecha de esta convocatoria, no exceda de veinticinco años.

Segunda. Los ejercicios de oposición se verificarán públicamente en los salones de esta Sociedad el día 25 del próximo Septiembre y siguientes, si fuera necesario, y consistirán en la ejecución al piano de:

- a) «Variaciones serias», op. 54 de Mendelssohn.
- b) Una obra a elección del opositor.
- c) Un manuscrito que se entregará con cinco minutos de antelación para su lectura.

Tercera. Los opositores actuarán por orden de sorteo, no pudiendo permanecer en la sala de los ejercicios hasta después de verificados los suyos.

Cuarta. En las oposiciones figurarán dos mesas: una formada por el Tribunal compuesta de cinco o siete jueces peritos en música, de los que dos por lo menos serán profesores del Conservatorio de María Cristina de Málaga, y otra de honor constituida por el Patronato de la «Fundación Barranco».

Quinta. Terminadas las oposiciones, el Tribunal someterá la propuesta al Patronato que determinará, levantándose acta que firmarán los Patronos y Jueces.

Sexta. El fallo, que será inapelable, se hará público seguidamente, entregándose al agraciado las dos mil pesetas del premio, el piano y un diploma donde conste la adjudicación.

Séptima. El piano que se entrega con el premio ha sido donado para este objeto por la casa «Juan López», de Málaga.

NOTICIAS

Enhorabuena

En las oposiciones verificadas recientemente en Madrid, para el ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Hacienda, ha obtenido plaza la distinguida señorita Luisa Berdejo Arigo, hija del médico de la Beneficencia municipal don Alberto Berdejo López.

Callos, durezas y verrugas

curan con Pomada «Iris». No lo olvide. Una peseta. Vda. Vivas Pérez.

Drogas, específicos

Y aguas minerales. En la Droguería «El Triunfo». Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Archena) Almería.

Exposición

En el Ayuntamiento de Vale Blanco se ha expuesto al público el reparto general de utilidades.

Nutrina

Alimento compuesto de plátanos y maíz. Muy nutritivo y de muy buen gusto. Venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Mujeres que riñen

La Guardia municipal ha presentado

en la Comisaría a María Soria Martínez Josefa Morales París, Matilde Pérez Ros y María Ferrer Pérez, que riñeron en la calle de Lepanto, promoviendo un formidable escándalo.

Tres de ellas resultaron lesionadas.

Al público

Angel Garrido Tudela, Sastre de la Puerta Purchena, 6, pral. pone en conocimiento de su distinguida clientela y del comercio en particular que el niño Antonio Ruano Escobosa, que prestaba sus servicios como «Botones» en esta casa, dejó de serlo el día 14 del actual como consecuencia de haber sustraído una importante cantidad en metalico, en la citada casa; debiendo hacer presente que me eximo de toda responsabilidad por lo que éste pueda pedir en mi nombre.

Escritura a máquina

Se hacen toda clase de trabajos, directos con una o más copias; precios según la clase de los encargos. Informarán en la Administración de este periódico.

Ventiladores eléctricos

a precio de fábrica. Vicente Aznar. Conde Ofalia, 30.

Vacante

Se encuentra vacante el cargo de veterinario e inspector de higiene y sanidad pecuaria de Lijar.

Se proveerá por concurso.

Por matar gallinas

La Guardia civil de Lubrín ha instruido atestado contra Francisco Martínez Pérez, que mató a tiros dos gallinas de Ana Ramos Pérez.

Reclamado

En Fitiána ha sido detenido Manuel Rubio Hernández, reclamado por el juzgado de Gérgal.

Consulta médica

El doctor don Eusebio Oliver jefe de Clínicas en la Facultad de Medicina de Madrid, pasará consulta de Enfermedades de aparato digestivo y de la nutrición (Hígado, Riñón) desde el día 15 del actual de 11 a 1 en el despacho de don José Alferrez (Navarro Rodrigo 22).

Lo que trae el «vinilo»

En la Casa de socorro municipal ha sido curado Francisco López Sánchez, de 55 años, que, bajo los efectos del alcohol, dió una caída en la calle del Obispo Orberá, produciéndose una herida en la nariz.

Malos tratos

Por maltratar a María Pérez Indalecio han sido denunciadas en la Comisaría María Fernández Sautiango y Antonio Amador Fernández.

Pérdida

En la tarde del día 14 se ha extraviado desde el Barrio Alto, pasando por la calle de Talía a la plaza de la Catedral, una cruz de oro con diamantes en el centro, la cual es recuerdo de familia. Se gratificará a quien lo entregue en la Admon. de este periódico.

Amor

Ramona Guzmán Garvi, primeriza, con leche de dos meses, desea criar. Razón: Pato de Giménez n.º 2.

Caldo «Natur» o «Vigo»

del Dr. Falp, es el mejor caldo vegetal. Importante tónico del sistema nervioso. Gran reconstituyente. Util en todas las enfermedades. Venta en Comestibles. Bot. 300.

Anuncio de concurso

Hasta el día 20 del mes actual se admiten proposiciones para el suministro de 25 toneladas de antracita y 20 de carbón de fragua para los Talleres de la Junta de Obras del Puerto de Almería, con arreglo a las condiciones que se hallan expuestas en la Dirección Facultativa de la misma. Almería, 15 de Julio de 1925.—El Ingeniero, Director, Eusebio Eorrieta.

LA INDEPENDENCIA

En la provincia

DOS INFANTICIDIOS

En el puente denominado «El Cabello», del término de Berja, ha sido hallado el cadáver, en estado fósil, de un recién nacido.

La Guardia civil trabaja activamente para detener a los salvajes autores del hecho criminal.

Por los somatenistas Miguel Sánchez Sánchez y Baltasar Cabrero Oller han sido detenidos en Zurgena, Cristóbal Berbel Uribe y María Rodríguez Sánchez, autores de otro infanticidio cometido en el paraje conocido por los «Llanos del Peral».

El cadáver de la criatura fué enterrado por Cristóbal en el corral de la casa de María.

Los dos fueron trasladados a Huércal Overa a disposición del Juzgado de Instrucción.

De sport

El automóvil «Studebaker»

El expeditado don Francisco Soler Soler, residente en Cuevas, representante de esa acreditada marca de automóviles, ha recibido el siguiente telegrama sobre el «record» Barcelona-Madrid que acaba de celebrarse:

«Blanchi Quero sobre Studebaker Big Six Duplex completamente de serie con todo equipo con neumáticos valon ha batido todos los records Barcelona-Madrid, empleando ocho horas cuarenta minutos, precisado y cronometrado por Real Automóvil Club España.—Stevenson».

Actualmente tiene el señor Soler en Cuevas una interesante exposición de coches «Studebaker», que se propone exponer también en breve en Almería.

Voz de la calle

DE NUESTRO BUZÓN

La calle de Wamba

Sr. director de LA INDEPENDENCIA: Para una acometida de gas en una de las casas de esta calle, hubo que levantar parte del portland, y... así sigue desde hace mucho tiempo.

Recientemente, en la poza que forma la tierra por la falta del portland, una niña tropezó y a punto estuvo de lesionarse una pierna.

Después una tía del que suscribe ha dado también una caída en la misma poza, y suerte que el percance no tuvo graves consecuencias.

¿De qué sirve que se arreglen calles enteras si se despiden estas minucias, que tan importantes son, señores?

Espero, señor director, que publique estas líneas para que llegue a conocimiento del señor alcalde o quien corresponda y disponga el inmediato arreglo del pavimento.—H. P.

Insistiendo sobre un ruego

Sr. director de LA INDEPENDENCIA. El dirigirla estas líneas es para comunicarle que la queja que dirigí sobre el estado de la acera que da frente a la antigua cárcel, que se publicó en LA INDEPENDENCIA, aún no ha sido atendida; y el domingo se repitió el caso de pasar un matrimonio, y dar un tropezón la señora en los hoyos que forma la acera. Suerte que el marido la sostuvo a tiempo, pues si no, ocurre un lamentable accidente. Espero que esta vez el señor alcalde dispndrá el arreglo necesario para que no haya que lamentar nuevas desgracias. Un vecino de la calle Real.

El Especialista Ortopédico y Herniólogo de la casa Clausolles

de Madrid recibirá a su numerosa clientela en las poblaciones siguientes:

Adra.—Día 14 Julio en el Hotel Miramar.

Berja.—Día 15 Julio en el Hotel Franciscuete.

Almería.—Día 16 y 17 Julio en el Hotel Simón.

Alhama.—Día 18 Julio en el Hotel Balneario.

Gérgal.—Día 19 Julio en la Fonda del Casino.

Horas de visita, de 9 mañana a 6 tarde.

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

El ducado de Cantabria

Madrid, 15-4 tarde.

Los más significados elementos de Santander han solicitado que se conceda la rehabilitación del ducado de Cantabria y que se establezca como título anejo al infante don Jaime.

El general Barreiro

Dicen de Zaragoza que el capitán general de la región, señor Barreiro, a quien correspondía cesar ayer, por razón de la edad, reunió a los Jefes de Cuerpo, de quienes se despidió con un sentico discurso.

POR TELEGRAFO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 15.-12-noche.	
Deuda 4 ^o interior.	70-30
Idem 5 ^o amortizable.	95-35
Idem 4 ^o idem.	88-00
Banco de España.	570-00
Español de Crédito.	227-00
Tabacalera.	168-00
Libras cheque.	33-49
Francos cheque.	32-40
Marcos.	00-00
Dolar.	6-688

Sanatorio Quirúrgico
de
Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucalmena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embarazadas.

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas
Coke metalúrgico plata Newclaste Carbón Cardiff fragua
Carbón menudo lavado Asturiano Carbón Criado Asturiano
Antracita Dianend cribado

Contrataciones e industrias, S. A. - MADRID
Delegación de Almería
Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas
Antracita inglesa Cobbles cribada Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Menudo lavado Asturiano Carbón Criado Asturiano
Carbón Fragua inglés Rhondda

M. BERJON - Boulevard, 59

Sociedad Aurífera «Minas del Rodalquilar»

Por escritura de 10 de julio de 1925, otorgada ante el Notario don Joaquín Montemayor Fernández, ha quedado constituida esta Sociedad que tiene por objeto la explotación y explotación de un grupo de minas, de cuarzo aurífero, y de la propiedad de don Juan López Soler, tituladas «Santa Rita», «Blanca y Negra» y «California». Con análisis en los cuarzos de la superficie que han dado de once a cincuenta gramos oro por tonelada.

Su Junta Directiva, es la siguiente:
Don Juan López Soler, Ayudante facultativo de minas, Presidente.
Don Antonio Abellán Gómez, doctor en medicina, Tesorero.
Don José Rubira García, doctor en medicina, Contador.
Don Blas Fernández Fernández, Farmacéutico, Secretario.

Para informes y venta de acciones, de las pocas que se tiene acordado enseñar, Farmacia del Perpetuo Socorro, Castellar número 8, Almería; y para informes técnicos, el personal facultativo correspondiente.

VENDO Muebles sólidos y Económicos.
CAMBIO Muebles nuevos por usados.
ALQUILO Muebles de todas clases
A PLAZOS Muebles buena calidad.

LAS AMÉRICAS
DE
FEDERICO TORRES SANCHEZ
Arraez, 10-12-14

DR. MANUEL GÓMEZ CAMPANA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGÍA, DE 2 A 4
OBISPO ORBERÁ, 39.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALÍAS DE LA VISIÓN
Prof. R. García Duarte
Catedrático de la Especialidad
DE 11 A 1 Y DE 3 A 5.—HOTEL SIMÓN.

Antonio Ramirez
MÉDICO ESPECIALISTA
Garganta, nariz y oídos
Calle del Obispo Orberá, número 24
CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6.

H. LOS ALAMOS
Plaza de San Sebastián números 3 y 4
El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público; grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupulos de 250 hasta 400 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

Saldomero Gómez Casas
Médico-Especialista
Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.
Horas de consulta de 2 a 5.
MENDEZ NUÑEZ, 11.

DOCTOR COMPANY
De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

AVISO
La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez Garcia que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Bulevar del Príncipe número 56 donde seguirá prestando sus servicios.
Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

QUINOTEBRINA
Este terrible dolencia que produce en España más de 300.000 inválidos al año, se cura con la
Quinotebрина
SÁIZ DE CARLOS,
que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estas cases. De seguro éxito en las
FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y TERCIANAS
Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

Consultorio de la «Divina Infantita»
A CARGO DEL
DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ
MEDICINA Y CIRUGIA
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.
Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5
Granada 27 (Almería)

DR. RAFAEL ARAEZ
Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5
Boulevard del Príncipe, 79 principal.

Doctor José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta
CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.

José Alférez Lirola
Médico Especialista
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Calzados cosidos a mano

Para caballero: por 11 pesetas un par para campo vaqueta natural suela doble peso un kilo. Por 16 pesetas un par zapato o bordelgui para vestir boxcalf negro 1.ª horma, yankio villarejo. Por 18 pesetas en piel color avellana. Pidiendo cuatro pares descontamos una peseta por par. Para señoras: por 18 pesetas un par charol negro 1.ª último modelo. Para muchachos: desde el 25 al 37 en ternera negra 1.ª desde 8 pesetas, en color avellana dos pesetas más. Para muchachas: desde el 25 al 58 de charol negro 1.ª desde 10 pesetas. Al contarnos los pedidos enviar por giro postal el valor de lo que se pida a la Sociedad Cooperativa Comisión y Banca de Palma de Mallorca, Apartado de Correos, 60; indicándonos la estación de ferrocarril que les convenga recibir el paquete con portes pagados, indicándonos con claridad además del número del pie o enviando las medidas marcando el contorno planta pie sobre un papel.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. JUEVES.—NTRA. SRA. DEL CARMEN.—Santos Sisenando, Fausto, Atenógenes, ob., Valentín, ob., mrs.; Enstasio, Vitaliano, obs.; Rainelda, vg.; Dominio, mártires. La Misa y el Oficio divino son de la conmemoración de Nuestra Señora del Carmen con rito doble mayor y color blanco. Santos de mañana, VIERNES.—LA HUMILDAD DE NTRA. SRA.—Santos Alejo; Maccelina, vg.; Teodota, Jacinto, Genesio, mrs.; León IV, p.; Teodosio, Ennobio, obs.; Jenara, Generosa, Vestina, Doña, Segunda, mrs. La Misa y el Oficio divino son de San Alejo, confesor, con rito semidoble y color blanco. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San Sebastián. Mañana, en la misma Iglesia. EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las 8 y media, Horas Canónicas, celebrándose a las 9 menos diez minutos la Misa cantada, rezándose a continuación Sexta y Nona. Por la tarde, a las cuatro, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes. NOVENA SOLEMNE A NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN.—En la Parroquia de San Sebastián la Real Hermandad de Nuestra Señora del Carmen celebra en honor de su Excelencia Madre los siguientes cultos desde el día quince en adelante: Novenario. Todos los días a las 8 y media: Misa solemne con Exposición de Su D. M. Por la tarde, a las seis: Exposición Mayor, Santo Rosario, Sermón, Ejercicio de la Novena, Bendición, Reserva y Salve, con orquesta, predicando el M. I. Señor don Manuel Puerta, Canónigo, de la S. I. C. de Almería. El día 16. Festividad de la Santísima Virgen. Desde el amanecer, de media en media hora: Misas rezadas. A las 10, Misa solemne con Exposición de S. D. M. Orquesta y Sermón a cargo del M. I. Sr. don Manuel Puerta. Por la tarde después de la Novena. Bendición Papal. Todos los fieles pueden ganar, visitando esta Iglesia desde las 12 del día 15, hasta las 12 de la noche del día 16, indulgencia plenaria «oties quoties» siendo condición esencial confesar, comulgar y orar en el templo por las intenciones del Pontífice. Estas indulgencias, por razón del Año Santo, solo son aplicables a los difuntos. El día 25. A las 8, Misa de Comunión general, con orquesta. A las seis y media de la tarde: Solemne procesión que recorrerá el itinerario que se publicará en los diarios. El Excmo. Prelado concede cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos. NOVENA Y CULTOS A SAN VICENTE DE PAUL.—En la Capilla del Santo Hospital se celebra desde el día 11 a las 6 y media de la tarde, en Santo Rosario, ejercicio de la Novena, Salve y Letanias cantadas y Oración final. El día 19, fiesta del gran Apóstol de la Caridad, se celebrará a las 8 Misa de Comunión para la Comunidad, asilados, señores de las Conferencias y pobres a ellos cegidos.

Yo estoy satisfecho de la vida desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO.

Para sentencia

Ayer se celebró en la sección primera, quedando pendiente de sentencia, el juicio que había señalado en causa sobre hurto, del juzgado de Almería, contra Antonio López Palenzuela.

Ferretería "La Llave"

SULFATO DE COBRE PROCEDENCIA INGLESA CALDO BORDELES CASELLAS OTROS INSECTICIDAS

INTERESANTÍSIMO

a nuestros lectores

Por 8'50 pesetas en Almería y 9'25 por Correo, certificado, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble. Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de teneduría de libros en toda su extensión teórica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos, con su importe, por Giro postal a don Francisco Guillén Felicee, Príncipe, 32, Librería. Cada día el día 3 de Agosto.

De Instrucción Pública

Fin de curso

Terminan las tareas escolares del curso en este mes, y los Maestros han de cumplir antes del día 18 algunas obligaciones que la legislación vigente les impone. El artículo 24 del Real decreto de 5 de mayo de 1923 dice así: «Los Maestros celebrarán todos los años, al terminar el curso, una exposición con los trabajos de sus alumnos de los diferentes grados, invitando a la Junta local y vecindario a visitarla, a fin de que ésta pueda conocer el labor de la Escuela. Cada Maestro llevará a la Junta local una Memoria concisa anual, dando cuenta de los trabajos realizados durante el año, de los resultados obtenidos y de los obstáculos que hayan podido dificultar su labor». En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo copiado, fueron suprimidos los antiguos exámenes, sustituyéndose con esta exposición, la que dispuesta «sinceramente, es decir, con los verdaderos trabajos realizados por los alumnos, y presentada con orden y buen gusto, pueden ofrecer un agradable conjunto y manifestar claramente los adelantos de los alumnos. Este es el fin que se persigue, fácil de conseguir en cuanto se prescindiera de la presentación de trabajos, en los que ni las autoridades ni los visitantes pueden creer por considerarlo demasiado difíciles y demasiado perfectos para la edad de los niños...» Las exposiciones, instaladas en las mismas locales-escuelas, se formarán con cuadernos, diarios de clase, labores manuales, herbarios, colecciones de minerales, de insectos, muestras de maderas, de productos agrícolas e industriales, etcétera, procurando que aparezcan representadas las tareas de cada mes, y acompañando los programas, notas y cuadernos explicativos de los Maestros estimen pertinentes». (Regla 11 de la Real orden de 25 de junio de 1925). La Memoria que el Maestro ha de redactar, enviándola después a la Junta local, contendrá tres puntos principales: trabajos realizados, resultados obtenidos y obstáculos que hayan dificultado el trabajo. Provisión de escuelas Parece que el Ministerio trata de adjudicar de un modo rápido todos los destinos vacantes que están atrasados y especialmente los del primer semestre de este año. Sin esa liquidación vendrá la aglomeración de anuncios y de vacantes, y con ello un nuevo motivo de confusión. Las autoridades son las primeras convencidas de todo ello, y creemos que van a proceder en consecuencia. Según informes que estimamos fidedignos: para resolver pronto todo ello, sin el embrollo de los cientos de millares de fichas amontonadas, y aun sin acabar de clasificar, podrían anunciarse todas las vacantes producidas en este semestre, para que aquellos que ya las tienen pedidas en enero, enviarán las fichas correspondientes, pero sólo las de las vacantes producidas, y así podrían hacerse los nombramientos en pocos días. Esta solución intermedia daría a los interesados la molestia de unas pocas fichas nuevas, pero respetaría todos los derechos adquiridos y permitiría una solución rápida. Creemos que en este sentido, se hacen trabajos, y podría quizá haber solución muy próxima. Lo celebráramos, en bien de todos.

películas cómicas especiales para niños. Por la noche, a las 9'45, la película cómica titulada «Enanos hacen circo» y la comedia «Cartas de Amor» por la genial artista Shirley Mason. BALNEARIO DIANA.—Por la tarde, de 5 a 7, festival amenizado por una orquesta. Por la noche, a las 10, verbena, iluminación, cine y fuegos artificiales. El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

El próximo concierto Asociación de Cultura Musical

El próximo concierto de la Asociación de Cultura Musical, se celebrará en Cervantes el lunes venidero, día 20. En él actuará el famoso guitarrista Nogués, que acaba de obtener en la Corte un resonante triunfo. Mañana publicaremos el programa que ha de interpretar.

T. S. H.

En Inglaterra y Alemania

La Sociedad inglesa de radiodifusión tiene el proyecto de aumentar la potencia de algunas de las grandes estaciones radiodifusoras de Inglaterra. Dicha potencia se aumentará a 10 kv. con objeto de permitir la recepción de la radiodifusión inglesa a cualquier aparato de receptor de cristal. Esto, unido a la sistemática de las estaciones retransmisoras, hará llegar a tres millones y medio el número de los abonados al servicio de radiodifusión. Parece asimismo que Alemania aumentará también a 10 kv. la potencia de todas sus estaciones radiodifusoras.

Ensayos

Ya ha comenzado los ensayos de radiación la superestación de Oaventry. Si las pruebas continúan dando resultados satisfactorios, esta gran emisora se inaugurará oficialmente en el 31 de este mes.

La H. B. 2: sutza en silencio

Las emisiones radiotelefónicas de la estación instalada en el Camea del Aire, de Lusana (H. B. 2.), han sido suspendidas hasta el 12 del corriente mes de julio, día en que se reanudarán las sesiones regulares radiándose de ocho de la tarde a once de la noche.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY.—TEATRO CERVANTES.—Desde las tres de la tarde, gran programa de cine con

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ

Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia. Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez — ALMERIA

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS 59 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores Seguros contra accidentes Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil SUBDIRECTOR EN ALMERIA JOSÉ ROMERO BALMAS PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

MADERAS de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES, CAJERIO de todas CLASES ALBERTO NOGUERA PARQUE ALFONSO XIII, 28 Antes de comprar, consultar precios CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE. Dirección telegráfica: AREUGON Lea V. todos los días "La Independencia"

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles León XIII Montevideo Vasco Núñez de Balboa VIAJES A ROMA P. de Sarrástegui

Acumuladores eléctricos PARA AUTOMÓVILES, T. S. H., CENTRALES, ETC. Importante casa extranjera desea representantes en capitales de provincias. Dirigirse con informes A. DOMERGUE, Serrano, 4 MADRID

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPOSITO SOLUCION BENEDICTO DE CLORURO DE CAL CON CREOSOTOL Tuberculosis, catarras crónicos, bronquitis y debilidad. Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Colá, de Sola; en Ota, José Antonio Sánchez.

¿TIENE USTED CALLOS, juanetes o durezas en los pies? Use el infalible Callicida Cuerda (Callicida Velo) que los quita radicalmente en 3 días. El mejor, el más rápido, el más barato. Deventa en Almería en Farmacias y Droguerías, a 1'20 pesetas frasco.

"LA INDEPENDENCIA" se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Calatravas